

Серпантин

Не дебоширы!

В ресторане «Центральный» города Саранска по вечерам стали охранять порядок два три милиционера. Дежурят они в свободное от работы время за дополнительную плату. Если милиционеры не отреагировали на нарушение порядка, работа не оплачивается. Но бесплатные дежурства пока не было.

Под номером один

Первой среди периодических печатных изданий в Татарии зарегистрирована «Шахи Казань» — газета горисполкома и горкома КПСС столицы республики. Одновременно читатели получили и ее первый пробный номер. До сих пор в миллионном городе выходила единственная газета на русском языке — «Вечерняя Казань». Собрат «Вечерки» будет пропагандировать язык, историю и культуру татарского народа. Сейчас более половины газет и журналов в Татарии, общий тираж которых превышает 3 миллиона экземпляров, выпускается на языке народа, давшего название республике. Их число недавно пополнили новые газеты крупных промышленных центров Поволжья — Набережных Челнов, Нижнекамск, Альметьевск и Бугульма.

Лучший — Маттеус

Капитан сборной ФРГ Лотар Маттеус признан лучшим футболистом страны в прошедшем сезоне. По итогам опроса спортивных журналистов, который провел западногерманский журнал «Кикер», 29-летний полузащитник набрал 226 очков. Второе место занял Андреас Бреме (118), так же, как и Маттеус, выступающий за мюнхенский «Интер». Третьим признан еще один футболист сборной — Гидо Бухвальд, играющий за «Штутгарт».

Доходные роды

Правление колхоза «Облашевичи» Винницкой области приняло решение выплачивать матерям при рождении первого ребенка 300 рублей, второго — 700, а третьего и каждого последующего — по тысяче рублей.

«Канада» — в Канаду

В Эстонии продолжает увеличиваться число членов эмигрантской группы «Канада», в которую входят представители русского и украинского населения республики. Как

сообщил руководитель группы Александр Коробов, желание переехать на постоянное место жительства в Канаду выразили уже 2000 человек. По его словам, вопросы, связанные с деятельностью этой группы, будут рассмотрены в посольстве Канады в Москве.

Мост в Иран

В Нахичеванской АССР открыт мост через реку Аракс, которая протекает по границе между СССР и Ираном. На открытие этого моста прибыли партийные и государственные руководители автономной республики и официальные лица из Ирана. Первая группа нахичеванцев из 150 человек уже отправилась в Иран и своим родственникам, знакомым или просто посетителям «Южный Азербайджан». А другая группа из Ирана сейчас гостит в Нахичеванской АССР.

Искусство В... горноме

Детские голоса будут теперь звучать в трехэтажном здании, где размещался Бикинский горком КПСС. Все его помещения переданы для организации первой в небольшом дальневосточном городе детской школы искусств. Партийный комитет, численность аппарата которого в связи с сокращением не превышает десяти человек, будет находиться в здании горисполкома.

«Казинпресс» для соборов

В Алма-Ате образована новая независимая творческая организация — Казхстанская ассоциация аккредитованной прессы («Казинпресс»). Она объединяет журналистов, которые живут и работают в республике, представляя органы информации, находящиеся за ее пределами.

Главная задача «Казинпресса» — содействие в работе аккредитованным в Казахстане собственным корреспондентам центральных газет и журналов, информационных агентств, радио и телевидения, оказание им помощи в получении объективной и оперативной информации, забота о всестороннем расширении контактов с местной общественностью, создание необходимых условий для максимальной творческой самореализации.

На учредительном собрании утверждены устав ассоциации, избраны ее руководящие органы. Председателем правления «Казинпресса» стал правдивист Г. Дильдяев. [По сообщениям корр. «Правды», ТАСС и Интерфакса].

В ПРОКУРАТУРЕ СОЮЗА ССР

Закон — действовать

За семь истекших месяцев в стране было совершено около 1,5 миллиона преступлений, что на 14 процентов больше, чем за такой же период прошлого года. Ежедневно их совершается около 7 тысяч, а три года назад было лишь тысяч. Около 600 тысяч наших сограждан покинули места своего постоянного обитания и стали беженцами, сотни тысяч уезжают жить за рубеж. Эти и другие подобные им цифры и факты прозвучали вчера в докладах заместителей Генерального прокурора СССР В. И. Кислова и И. П. Абрамова на расширенном заседании коллегии Прокуратуры Союза ССР под председательством Генерального прокурора СССР А. Я. Сукарева. На заседании рассмотрено состояние законности и законности в стране в условиях обострившихся международных отношений, определены задачи прокурорского надзора в этот сложный период. Участвовавшие в работе коллегии прокуроры республик, краев и областей, военные и транспортные прокуроры в своих выступлениях самокритично отметили, что усилия прокуратуры и других правоохранительных ор-

ганов по наведению порядка в стране пока не дают ожидаемых результатов. Уровень преступности, и особенно ее тяжелых проявлений, достиг опасной отметки. Резко обострилась обстановка в местах лишения свободы. Серьезную озабоченность вызывает всплеск организованной преступности, высокая степень технической оснащенности криминальных группировок их выход на экономические структуры общества. Однако острота криминальной обстановки не получает адекватной оценки и реагирования государственной власти, органов правопорядка и общественности. В работе коллегии участвовали Председатель Совета Национальностей Верховного Совета СССР Р. Н. Нишанов, заместитель Председателя Совета Союза Верховного Совета СССР А. А. Мокану, председатель Комитетов Верховного Совета СССР Ю. В. Голик, Г. С. Таразевич, председатель Верховного суда СССР Е. А. Смолещен, другие ответственные работники Верховного Совета СССР, правоохранительных органов, ЦК КПСС, министерств и ведомств. (Соб. инф.).

Все краски кино

Позитивным, трогательным фильмом «Потом ли кукушки ночью?», рассказывающем о любви, страданиях, надеждах двух простых людей из горного селения, открылась в понедельник в московском кинотеатре «Новороссийск» Неделя фильмов Южной Кореи. Это первый широкий показ большой программы лент из страны, привлекающей сегодня всеобщее внимание. «Совинтерфест» как организатор проведения Недели постарался представить разнообразие жанров и стилей сегодняшней южнокорейского кино. Советские зрители смогут познать красоту с исторической хроникой и философской притчей, семейной сагой и социальной драмой.

В представленных картинах особое внимание уделяется национальному колориту, традициям корейского народа. Это, безусловно, привлечет дополнительное внимание наших любителей кино. Южнокорейский кинематограф в последние годы переживает подъем. Свидетельство тому — призы на фестивалях в Венеции, Локарно, Монреале, Москве... Часть премьерных картин, среди которых заметны «Дневник императора Енсанга», «Почему Бохи-Джарма ушел на Восток?», «Мать по контракту», будет показана во время Недели. Кроме Москвы, она пройдет также в Алма-Ате и Ташкенте. Л. ПАВЛУЧИК.



Покровители фильмов

«ТБИЛИССКИЕ ЗОРИ»

Завершился международный фестиваль детских любительских фильмов «Тбилиссские зори», организованный республиканским Дворцом учащейся молодежи при поддержке Министерства народного образования и сопрофа Грузии, Союза кинематографистов республики.

Как у всякого доброго дела, и у этого нашлось немало покровителей. Большое содействие спонсору — «Зактрансстрой», «Грузкооптранс», «Тбилидоканал». Более 70 фильмов представили юные кинематографы Москвы, Ленинграда, городов Украины, Эстонии, зарубежных стран — США, Венгрии, Польши. Авторитетное жюри под руководством председателя секции детского и молодежного кино Союза кинематографистов Грузии режиссера Нелли Неновой подвело итоги просмотра.

Среди художественных фильмов первой премии отмечены киноленты: «Брезола» киностудии «Ровесник» (Эстония) и «Время перемен» ленинградской студии «Прогресс». Удостоены первой премии

В НЕБЕ НЕСПОКОЙНО

СЛЕДИМ ЗА СОБЫТИЕМ

Как уже сообщалось в «Правде», ранним утром 19 августа из аэропорта Чумльма, что находится в 35 километрах от шахтерского города, был заведен самолет Ту-154 угловым элементом. Экипаж и пассажиры лайнера уже возвращены из Карачи, куда был угнан самолет.

В связи с чрезвычайным происшествием у наших читателей — это подтверждают многочисленные телефонные звонки в редакцию — возникает много недоуменных вопросов. Почему такая большая группа подследственных и осужденных — пятнадцать человек — перевозилась на одном самолете без обеспечения должной охраны? Кто ответствен за то, что десятки пассажиров оказались в заложниках у преступников? И кто непосредственно конвоировал осужденных? Вчера утром мы связались по телефону с Нерюнгринским городским отделом внутренних дел. К телефону подошел дежурный отдела Самодулин. Он бодро ответил, что на все вопросы по угону самолета газета может получить информацию в Москве... И назвал номер телефона. После настойчивых просьб мы дозвонились до Москвы, и телефон подошел министр внутренних дел Якутской АССР В. Болдуев. Вот его ответы на наши конкретные вопросы: — Кто конвоировал осужденных? — Конвой осуществляли три милиционера-конвоира: И. Мурыгин, 1984 года рождения, сержант милиции, в органах работает с 1985 года, В. Ворыпаев, 1959 года рождения, в милиции трудится с 1988 года, и С. Борш, 1966 года рождения, служит с 1988 года, сержант.

СПРАВКИ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ
22 августа
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 6.30 — «120 минут» 8.35 — «Безымянный замок» 4-я серия 9.40 — «Слово» 11.40 — «Здравствуй, музыка!» 12.30 18.30 — «Время 18.00 — ТСН 18.15 — «Этот фантастический мир» 40 сдвоенных вечных и 4 землей. Телевизионный спектакль 16.45 — Музыкальная сокровищница Фотостудии телеканала «Экран» 17.30 — Детский час 18.00 — Минуты поэзии 19.05 — «Два взгляда на Конституцию» 19.50 — «Безымянный замок» 4-я серия 21.00 — «Время 21.40 — Коллаж 21.45 — Музыки-90. Фестиваль памяти Дмитрия Леденкова в Донецке 23.45 — ТСН.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА 8.20 — А. Алексин «Пойдем в кино!» Сплетняк 9.45 — «Три веселые смерти» 2-я серия — «Ошибки Миклоши» 10.59 — Фильм-лонглетт 11.20 — «Семнадцать миллионов весны» 10-я серия
17.00 — Премьера — документальный фильм 17.15 — «Жизнь-2000 миф или реальность?» Передача 1-я, 17.45 — «1700 лет» 18.30 — Возрождение 18.30 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.15 — Коллаж 20.20 — «Друзей моих прекрасные черты...» 21.10 — «Закарпатские зори» 21.40 — «Мгновения» 2-я серия.
ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА 18.05 — «Вольная любовь» 18.05 — «Гриффины» 19.00 — Клуб путешественников 20.00 — Все грани прерываю. 21.00 — Немецкая кухня 22.00 — «Приключения восточной» 2-я серия — «Полжизни с себ» и земля тебе поможет» 22.30 — ТелеЭКО
МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА 7.00 — «2x2» 18.00 — Пятеро из Подмосквы 19.30 21.40 — Добрый вечер, Москва! 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 — «Взгляд» 23.45 — «Петля» Художественный телефильм. 2-я серия.

Начальники... воды

Огромную по масштабам Молдовы площадь обслуживает Тираспольское территориальное управление по использованию, регулированию и охране вод: от Рыбницы до Кагула, всего 16 районов республики. Задача перед небольшим коллективом управления немалые: следить за чистотой рек, озера и иных водоемов, правильным использованием воды и за работой очистных сооружений. Без разрешения управления не строятся новые промышленные и сельскохозяйственные объекты. А действующие находятся под постоянным контролем. Идет настоящая борьба за охрану водной среды. Например, только в первом полугодии за различные нарушения, приводящие к загрязнению водоемов, инспектора управления оштрафовали 180 должностных лиц. Сумма штрафов превышает семь тысяч рублей. Это средство заставит беспечных лиц, нерадивых хозяйственников соблюдать закон.



Фото М. Сливана.

Обнаружено захоронение

Управлением КГБ СССР по Тульской области проведено планомерная и кропотливая работа по реабилитации жертв репрессий периода 30-40-х и начале 50-х годов, поиску мест их массового захоронения. Благодаря этому честные имена возвращены сотням невинных. На днях тульскими чекистами в районе Тесницких плавней в лесном массиве обнаружено одно из таких захоронений. По данному факту информированы органы Советской власти, прокуратура, местное историко-просветительское общество «Мемориал». Проводится проверка.

Н. КИРЕЕВ.
(Корр. «Правды».)
Тульская область.
Апофеозом фестиваля стал большой праздник, состоявшийся в живописном пригороде Тбилиси — Цхети. Г. ЛЕБАНИДЗЕ.
(Корр. «Правды».)
г. Тбилиси.

Как украсть миллион

НУ И НУ!

Для того чтобы завладеть миллионом, оказывается, вовсе не обязательно совершать влет на перевозчик золотые слитки поезд, ликассаторскую машину или банк. Достаточно зайти в любое отделение банка среди бела дня через передний вход и просто попросить. Деньги выведут без промедления, хотя вы и не имеете на них никакого права.



На такие грустные размышления наводит знакомство с уголовным делом, расследование которого заканчивают следователи следственной части Главного следственного управления МВД СССР и их коллеги из Харьковской, Владивостокской, Краснодарской, Ростовской, Краснодарской, Хабаровской.

Рассказывает заместитель начальника следственной части Главного управления милиции Л. Титаров: — В этом деле, кроме легкости снятия денег, поражают масштабы, география деятельности преступников. Более года организованная группа мошенников орудовала на обширной территории РСФСР, Украины, Белоруссии, Латвии, Литвы, Эстонии. От Тихого океана до берегов Балтики, от Варшавы до Черного моря пролегли их маршруты. Поддельная валюта в моду чекочные книжки Сбербанка банка СССР и предвзялая их вместе с подложными паспортами в сотнях отделений этого солидного учреждения, злоумышленники систематически похищали государственные денежные средства в особо крупных размерах. Аналогичные операции проводились ими и при покупке дорогостоящих импортных товаров в комиссионных магазинах. Только в Приморском, Хабаровском краях и Амурской области, на которые пришлось начало деятельности преступной группы, ее члены завладели деньгами и ценностями на сумму свыше 400 тысяч рублей.

Характерно, что, несмотря на регулярные «провалы», задержания и аресты ее членов, группа продолжала обогащаться освоенными средствами в особо крупных размерах. Аналогичные операции проводились ими и при покупке дорогостоящих импортных товаров в комиссионных магазинах. Только в Приморском, Хабаровском краях и Амурской области, на которые пришлось начало деятельности преступной группы, ее члены завладели деньгами и ценностями на сумму свыше 400 тысяч рублей.

По материалам расследуемого дела в Правление Сбербанка государственного банка СССР внесено представление. По нашим сведениям, оно послужило основанием для существенных изменений в дополнении действующих правил применения чекочных книжек, направленных на предотвращение хищений. В скором времени мошенники предстанут перед судом.

Б. ВАСИЛЬЕВ,
Сотрудник пресс-службы
МВД СССР.

В ПОСЛЕДНИЙ ПУТЬ

21 августа коллектив МИД СССР проводил в последний путь видного советского дипломата и ученого, ветерана КПСС, действительного члена Академии наук СССР, доктора философских наук, Чрезвычайного и Полномочного Посла Леонида Федоровича Ильичева. Отдать долг памяти пришли

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ.

граммы. 0.03 — «После полуночи»
ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА. 0.00 — «Молодежный канал» 0.00 — «Собеседник» 0.20 — «Наш напарник» 0.30 — «Независимые мейнстры» 1.30 — Ф. Искандер «Ширококопый». Рассказ 12.15 — «Волжские рассказы» 12.30 — Музыкальный этюд 12.30 — «Родная природа» Радио-журнал. 13.00 — Концерт симфонического оркестра СССР под управлением В. Светланова 13.40 — А. Григорьев. Стихотворения. 14.00 — Радиостанция «Смена» В выпуске: «Каникулы любителей». По страницам книги «Расказы об истории» 15.00 — М. Вулгаров «Жизнь господина де Мопляра». Страницы повести. 16.00 — Музыкальная программа радиостанции «Смена» 17.00 — Радиостанция «Смена» 18.05 — Поэт П. Манкертин (Великобритания). 18.30 — «Театр у микрофона». А. Миллер «Случай в Виши». Спецвыпуск. 22.10 — Ф. М. Достоевский «Идиот». Страницы романа. 23.00 — «Юность».

ТЕАТРЫ
22 августа
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ — Шоу-спектакль «Парад звезд». Начало в 14 ч. и в 19 ч. 30 м.
ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. К. С. СТАНИСЛАВСКОГО — Прощай, дождь.
ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР на Малой Бронной — Дон Жуан.
ПОГОДА
В Москве и Московской области 22 августа облачная погода с прояснениями, временами дождь. Максимальная температура днем 18-20 градусов, по области 15-20, 23 и 24 августа облачная погода с прояснениями, кратковременный дождь. Температура ночью 9-14, днем 15-20 градусов.